

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN  
MADRID: Edición de la mañana. 2 Ptas. Mes.  
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 3 Ptas. Trimestre.  
EXTRANJERO. 15 —  
ULTRAMAR. 18 —  
Por menor. Precio de la venta. For mayor.  
5 céntimos ejemplar. 50 céntimos 30 ejemplar.  
MADRID. Factor. núm. 7.

DIARIO POLÍTICO Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.  
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PRESENTA LINEA  
Los anuncios de primera línea en los periódicos...  
ADMINISTRACIÓN, Factor. 7.

AÑO L.—NUM. 14.997

Madrid Viernes 24 de Febrero de 1899

EDICIÓN DE LA NOCHE

## EL PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE LA PAPELERA DEL CADAGUA DE BILBAO

VICTORIA 2. Nadie en mejores condiciones ni más dinero por alhajas y papelerías del Monte de Piedad.

## NOTA DEL DÍA HACIA EL DESENLACE

Venimos afirmando que así podrán continuar las cosas políticas hasta que se apruebe el proyecto que estudia la comisión del Senado.

Con esta afirmación tan repetida, están ya de acuerdo los ministeriales caracterizados que anoche exponían su opinión.

Porque un gobierno sin mayoría holgada, una política sin orientación definitiva posible, una vida de consideraciones poco aceptables, cuando no de supuestas misericordias, puede durar poco, y no debe pasar ni una línea de aquellos términos que el patriotismo aconseja.

Ahora que faltan días no más, pero que no es preciso mayor espacio de tiempo para preparar los ánimos y las razones a las necesarias novedades, tienen que ir resolviendo sus dudas y meditando su actitud futura los más importantes personajes de la política.

No han ofrecido mal ejemplo los conservadores a los liberales. Aquellos han celebrado con baquetes y discursos de bienvenida la suma de nuevos elementos. La rivalidad personal no ha dificultado la jefatura. El jefe ha sabido mostrarse con modestias plausibles. Lo demás lo han hecho, contra sus afines desunidos, la lógica, contra el gobierno, sus antiguos amigos.

Inspírese el partido liberal en pensamientos de elevación y altura y habrá ganado la batalla.

El más conciliador, el más transigente en este partido, es el más liberal; precisamente es Sagasta. Aseguramos que no saldría de sus labios una palabra que dificultara las inteligencias entre los que viven fuera del campo conservador, y así ocurre y seguirá ocurriendo. Entendíamos que con la discusión de su último proyecto quería acción más desembarazada para la regia prerrogativa, y conocimiento exacto de las opiniones del Parlamento, como factor principalísimo de ulteriores resoluciones y a tales propósitos atiende con exclusiva atención el presidente del gobierno.

Consideramos que no habría mucho que esperar, y que no sería mal empleo el tiempo que trascurriera, y así sucede, debatiendo ambas Cámaras simultáneamente todo lo que se

debía discutir, analizar y contender. Y consideramos también imposible que los liberales, ante el planteamiento de un problema de trascendencia nacional, escribieran el prólogo de una derrota parlamentaria contra el jefe que los ha dirigido veinticuatro años, y seguimos creyendo que no vendrá esa derrota.

Las censuras ligeras no pueden cambiar una actitud reflexiva y serena. La votación secreta del Senado pudo ser para Sagasta un aviso más o menos mortificante, pero un aviso; para Gamazo pudo ser una lección provechosa; y bien está que no se vote todos los días por aquellos que en el camino de la votación quizá no tengan que aprender otra cosa mejor sino por donde viene la muerte.

En la expectativa los que no apoyan al gobierno actual; en la reserva los que sería difícil que hablaran para otras manifestaciones que las de la censura; y en la actitud de no colaborar en la ruina de lo mismo que tan eficazmente se ha contribuido a levantar y sostener, nadie pierde nada.

Que se dice, que se supone, que se anuncia, que se asegura... Esos son los eternos dichos de los círculos y las constantes palabras de la murmuración. ¿De qué partido no se dice todo lo malo constantemente por sus adversarios? ¿De qué gobierno no se ha supuesto que nació en crisis, vivía en crisis, y en crisis iba a estallar todos los días?

Nadie cae por las palabras del enemigo.

Por las derrotas parlamentarias, ningún partido ha pasado hace tiempo a la oposición: porque no las ha sufrido.

La primera habría por lo mismo que tenerla muy en cuenta.

Y quién sabe si todas las esperanzas del campo liberal se disiparían en el mismo instante que cayera parlamentariamente el gobierno.

## TRIBUNA LIBRE (I) EL SINO

Exponemos ya nuestras ideas propias. De toda la doctrina darwinista sólo un gran principio, corolario obligado de la ley de Malthus, ha obtenido la sanción científica, es decir, es reconocido universalmente como una verdad inconcusa: la lucha por la vida. El resto de la hipótesis ingeniosísima, basado en especulaciones prehistóricas, que ya lo son bastante, no puede resistir al embate de la filosofía racional, mucho más sólida que el positivismo, que transforma en leyes la repetición de he-

(1) Insistimos en recordar que los trabajos publicados en esta sección aparecen bajo la exclusiva responsabilidad de los firmantes, sin que el periódico se haga responsable de las opiniones en ella emitidas.

chos, como si el binomio de Newton quedara demostrado al verificarse diez veces, ni tampoco resistir puede el empuje de los últimos progresos y descubrimientos prodigiosos que el mismo Max Nordau no acierta a conciliar con aquella.

La razón humana, destello divino, nunca seguramente odiosa, como nunca será el sol mismo la luz que de él emana, error capital de los librepensadores decadentistas del pasado siglo, la razón es sin duda alguna la guía más segura de todo aquello que la providencia ha querido dejar a las controversias los hombres; y esta filosofía nos dice que constituyendo la lucha por la vida una dificultad para la plenitud y ejercicio de esta, es absurdo deducir de ella una selección, que en todo caso nunca podría ser biológica, sino únicamente guerrera.

Que el león, en efecto, por bien armado, ó el zorro, por hábil y ladino, logren vivir y reproducirse a expensas de otras especies (supervivencia del más apto, otrora expresamente llamada selección por Darwin), no significa que en aquellos el biológico (potencia vital del protoplasma) se haya seleccionado ó perfeccionado, y antes al contrario, la razón nos dice que la constante dificultad de la vida, sintetizada por la ley de la lucha, ha de ocasionar más bien que las garras del primero y la astucia del segundo se hayan constituido a expensas del perfecto biológico (degeneración), ó sea con detrimento del potencial biológico del protoplasma. He aquí lo que nos parece el error capital de Darwin.

En vez de selección debe, pues, existir una verdadera degeneración vital, y esto es lo que los últimos descubrimientos de Lombroso anuncian a la humanidad. La fatiga degenera. Y bien que representa la ley de la lucha por la vida una continua fatiga para todas las colectividades de seres? Los vencedores, en vez de seleccionados biológicamente, ¿no deben resultar degenerados relativamente a sus antepasados? Ellos se propagarán y reproducirán, originando, si, una selección guerrera, pero al par una degeneración biológica.

Dedúcese de aquí que dentro del biológico, no de las aptitudes de lucha, la llamada y caersada selección natural debe considerarse como relativa; es decir, la supervivencia del más apto debe, como concepto, reemplazarse por el del menos inepto. Todos son menos aptos que sus antecesores (biológicamente), y de entre ellos sobrevivirán los menos ineptos.

Despréndese de aquí que si en vez de perfeccionamiento biológico lo que hay es degeneración, como comprueba el último descubrimiento, toda la heráldica de nuestra descendencia así como todo el árbol genealógico de Haeckel deben considerarse al revés. No marchamos hacia el mono y la morsa; pero sí hacia un ser muy inferior en biológico al hombre primitivo, lo cual no sólo concuerda de impensado é incidentalísimo modo la ciencia con la religión, armonía tan procurada por el P. Mir, sino que también afirma la unidad y permanencia de las especies, su extinción lenta, su origen bíblico, y finalmente el cuadro de la futura humanidad agónica que nos ha pintado Flammarion.

Desatémonos en lo que para un expositor requeriría un libro, por lo complejo, y vamos a la conclusión final que nos hemos propuesto alcanzar.

Sea lo que fuere; admitase el darwinismo ó la hipótesis científico-racional que acabamos de esbozar, y a la que inclinan los últimos descubrimientos de Lombroso, última palabra de la ciencia; el hecho es, que en una ó en otra forma, la degeneración es definitiva. El individuo ó colectividad que se estanca están sentenciados por la naturaleza a por Dios.

Ni Darwin pretendería regenerar al mono, ni nosotros podríamos aceptar la posibilidad de que el más inepto entre los ineptos (llamado a desaparecer en nuestra selección

relativa ó degeneración retardada, por la supervivencia de los menos ineptos), volviera a remontar el río de la vida, por el cual tan dificultosamente se navega.

Y hé aquí que el análisis científico conduce al mismo resultado que por otro camino obtuvimos de la filosofía de la historia en nuestro artículo primero.

La degeneración, que allí llamamos vejez, es definitiva. Anibal no pudo regenerar a Cartago, por más que bien se lo propuso. Y por cierto no creemos que otras naciones cuenten para el caso con hombres más idóneos, prestigiosos y expertos que Anibal. No se regeneró Roma, ni Grecia, ni Egipto, ni Babilonia, ni Persia, ni Tiro, ni la república de Venecia, ni la monarquía visigoda, ni los moros de nuestra Península; ni se regenerará Turquía, ni Marruecos, ni China, ni el Afganistán, ni Túnez, ni Tripoli, ni ninguna de las naciones, en fin, que ya una vez se atrasaron en la asonada del río de la vida.

Y si alguna duda quedara, a pesar de la coincidencia de las conclusiones científicas é históricas, bastaría a desvanecerla de plano la observación de lo que ocurre al día siguiente, puede decirse, de la pulmonía última, y que podría sintetizarse en la siguiente pregunta:

¿Cómo con tantos varones ilustres, elocuentes, ilustrados, enteadidos, sabios, bizarros, bravos, eminentes, etc., etc., que ahora nos están resultando, no nos hemos menudado al mundo, y es así que éste nos muerda a nosotros?

Manuel Montero y Rapallo.  
Algeciras, febrero 1899.

## EN EGIPTO POR TELEGRAFO (DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Londres 24, 910 m.  
The Morning Leader recibe un telegrama del Cairo asegurando que el califa reunirá unos 60.000 hombres.

El ejército egipcio empieza a hallarse en situación embarazosa por la actitud de los derviches.

Se empieza allí a abrigar serios temores sobre la suerte de la expedición del coronel Martyr.

Este se encuentra actualmente en el camino de Ouganda en dirección al Nilo. Se prevé que la primera batalla tendrá lugar en Duen.

Hay esperanzas de capturar al califa. Harry.

## SOCIEDAD DE CUARTETOS

La afición cunde. A pesar del tiempo espléndido que ayer tarde convidaba al paseo, la concurrencia en el teatro de la Umeda, donde se verificaba la tercera sesión de música de cámara, era tan numerosa como en las anteriores.

Se veían muchas caras nuevas, no se oyó una voz, ni se permitió entrar nadie a ocupar sus asientos durante la ejecución de los números del programa. Buenas pruebas todas ellas de que el público se forma, aumenta y toma más gusto cada día por estas manifestaciones artísticas.

El programa, mejor compuesto, menos recargado y graduado con más acierto que el anterior, era muy interesante. Los artistas que forman la sociedad parece que atienden las indicaciones carinosas que en interés suyo, principalmente, se les

hacen, para acomodar la composición de sus programas al tiempo de que para estudiar las obras disponen, y a sus facultades para interpretarlas. Ese es el camino de ir perfeccionando estos cuartetos, de corregir las deficiencias que de la misma rapidez en la formación de esta sociedad, casi improvisada en un laudable arranque de entusiasmo y amor al arte, habían de ser consecuencia natural.

Esta sesión en conjunto ha sido mejor que las anteriores en punto a ejecución. De separar es que continúan los progresos.

El programa se componía de tres obras clarísimas,—esto es necesario, ya lo hemos dicho, para atraerse a los reoalitrantes— y las tres obras muy hermosas: el cuarteto en si bemol para instrumentos de cuerda, de Haydn; el trio en re menor para piano, violín y violoncello, de Mendelssohn; y el famoso quinteto de la Trucha, de Schubert.

Esta última obra fué la que al público entusiasmó más y en la que más se hicieron aplaudir ayer los profesores de la sociedad.

A nuestro juicio, la más perfecta ejecución la alcanzó el trio, y de éste el andante.

Bien es verdad que en casi todas las obras ejecutadas en esta serie de audiciones, la mayor perfección la han conseguido estos artistas en dicho tiempo.

Ayer tarde, para la interpretación del adagio del cuarteto de Haydn, fueron en dicha obra los mayores y más justos aplausos.

En el trio de Mendelssohn se repitió el andante, y en el quinteto de Schubert se pidió la repetición del andante, y se repitió, no solamente el andante del tema con variaciones, sino que la primera audición de este tiempo se interrumpió para que el señor Furundarena repitiese las variaciones de piano.

No es que regramos el aplauso a estos distinguidos y animosos artistas, pero una parte del público, al insistir en el deseo de repeticiones y obligar a ellas, a los profesores, fatiga a éstos, corta la marcha natural de la obra, que en este género de música debe irse sin soluciones de continuidad para que el espíritu reciba en la intensidad debida la sensación artística.

El halago y el aplauso pueden prodigarse, el entusiasmo puede demostrarse sin cortar la ejecución de un tiempo ni abusar de la deferencia ni de las fuerzas de los ejecutantes.

En la sesión de ayer nos parece que, en detalle, corresponden los más justos elogios para el Sr. Mirecki, y singularmente en el trio.

El Sr. Furundarena, a quien ayer estuvo encomendada toda la sesión la parte de piano, ganó verdadera ovación en el quinto de la Trucha. Gran agilidad y limpieza mostró en las variaciones del tema, y esto sedujo principalmente al público.

Nosotros habiésemos deseado más color y sobre todo menos sonido, que en esta ocasión este exceso es defecto, y tanto más de notar cuanto el violín pecaba, por el contrario, de escasez de sonido. Gane en esto lo que le falta el Sr. Hierro y domine más sus nervios, contentando el excesivo movimiento del cuerpo, y las excelentes cualidades de violinista lucirán mucho más, se le apreciará en todo lo mucho que vale.

Del Sr. Francés, por todos conceptos, ayer como siempre, sólo tendríamos que hacer elogios.

La parte de contrabajo en el quinteto estuvo encomendada al Sr. Torres, el cual la desempeñó con gran acierto.

En resumen y en conjunto, la sesión de ayer, como estudio y como éxito, es un progreso, y si nos permitimos las anteriores indicaciones es en nuestro ardiente deseo de que la actual Sociedad de Cuartetos de Madrid llegue a la perfección completa y sus triunfos sean cada vez mayores.

R. Blasco.

## EL ENTIERRO DE FELIX FAURE (POR TELEGRAFO)

Paris 23.

A las tres de la tarde llegó el fúnebre cortejo al cementerio del Pere Lachaise, cuyos muros y puerta de entrada se hallaban revestidos de paños negros. En toda la extensión de la fachada se hallaban depositadas incalculable número de coronas. Pronunciados varios discursos junto al catafalco, siguió el desfile de las tropas.

Lo mismo a la ida que a la vuelta no se ha señalado incidente alguno desagradable.—Fabra.

Paris 23.

Después de desfilarse por delante del féretro las tropas y comisiones, se fueron alejando todos cuantos componían el séquito. La familia del finado, amigos y los individuos del ministerio, fueron los únicos que entraron en el cementerio y no se apartaron hasta dejar depositado el cadáver en el panteón de familia.

Entre el templo de Notre Dame y el cementerio del Pere Lachaise, la muchedumbre dió varios gritos de viva Loubet renovándose iguales manifestaciones cuando el nuevo presidente salió del cementerio.

La muchedumbre aplaudió también al general Zurlinden.

La aglomeración de gente, imposible de evitar, ha hecho que resulten bastantes heridos y contusos, sin que pueda precisarse aún su número.

El presidente Loubet regresó al palacio del Luxemburgo a las cinco y treinta de la tarde, siendo aclamado en diversos puntos del trayecto.—Fabra.

## TEATRO REAL

Doce representaciones de La Walkyria se han dado en el regio coliseo y cada día obtiene esta obra mayores entradas y es escuchada con más gusto.

Nuestro público, que tan exigente se muestra siempre con las empresas del Real, a fin de que estas den variedad al repertorio y no repitan las mismas obras, tratándose de La Walkyria anuda a las representaciones de esta obra con verdadero placer.

Además, en cada nueva representación de la célebre obra de Wagner se perfecciona la mise en scene, que ha sido hasta ahora lo más completo que en este teatro se ha visto.

La dirección del regio coliseo prepara la primera audición de Rigoleto, que interpretarán la Sra. Galvany y los Sres. Ibo y Magrin-Collet.

En los primeros días del próximo mes hará su debut la Sra. Daróles, que viene contratada para cantar Faust, Meiseldier, Manon, de Massenet, Traviata y Hugonotes.

Mañana sábado se pondrá en escena La Walkyria.

—No he oído el ruido del coche en que ha venido usted, señora vizcondesa.  
Al mismo tiempo cambiaba con la viuda Bartel una mirada de inteligencia.  
—He despedido al coche en la puerta de Saint-Ouen—dijo tranquilamente Ivona.  
Es inútil que nadie sepa la clase de gentes con quien me trato.  
Adolfo Tournel saltó rápidamente sobre Ivona con el puño levantado.  
—¡Ah! eso es un insulto, hermosa señora. Pero seguramente ya usted á...  
No dijo más, echándose bruscamente atrás. Con rápido movimiento la joven había sacado su revólver y permanecía apuntando al jorobado.  
—¡La, la!—exclamó la vieja levantándose a su vez.—No gasteis esas bromas. ¡Vaya unas ideas que tienes!  
—Este hombre—dijo friamente Ivona—quería buscarme querrela para robarme. Pero ya sabía yo con qué clase de miserables tenía que entenderme al venir aquí. Afortunadamente he tomado mis precauciones y no temo nada.  
—¡Oh! ha tomado usted precauciones—dijo rabiosamente el jorobado.—Pero somos dos contra usted y de un puñetazo yo podría...  
—Trate usted de hacerlo. Únicamente le prevengo, como amigo, que si mañana temprano no he vuelto á mi casa, encontrarán sobre la chimenea una carta escrita por mí, dirigida al comisario de policía.  
—¡Al comisario de policía!—exclamó con horror la viuda Bartel.  
—Eso mismo—replicó Ivona.  
Para que sepa donde ha de buscarme, si ocurre una desgracia.  
Caramba, hay que pensar en todo en este mundo...  
—¿Han comprendido ustedes?  
—¡Comprendido, perfectamente comprendido!—contestó la viuda Bartel melosamente. Hablemos ahora del objeto de esta amable visita.  
—Sí, pero antes que se marche ese hombre—ordenó Ivona.  
—¿Adolfo? pero si es un hijo para mí, un bien amado...  
—¡Qué se marche, lo quiero!—insistió la joven en tono decidido.  
—¿Pero por qué? Acaso tiene usted miedo de que él, la tumba de los secretos...  
—Está bien. Entonces soy yo quien se retira.  
—Y adiós al dinero que traía para usted.

Al mismo tiempo Ivona Lambert se levantó, é hizo ademán de retirarse.  
—¡Dinero! ¡Ah, ya sabía yo que usted era una persona muy distinguida. Adolfo, amor mio, sal á ver si no tiene nubes la luna.  
Adolfo Tournel hizo una pirueta y salió de la habitación.  
—Ahora ya estamos solos, hermosa vizcondesa. Habla usted, que yo la escucho.  
Ivona volvió á sentarse, y colocó el revólver sobre la mesa, sin separar la mano de la culata.  
—No tiene usted excesiva confianza en sus amigos—murmuró la viuda.  
—Es cierto. Además no conviene tentar nunca al demonio.  
—¿Qué talento, vizcondesa!... Vamos, hable usted, que yo la escucho.  
—Usted está muy mal de dinero, señora Bartel—empezó flemáticamente Ivona.—Creo que hasta tiene usted deudas, según me ha parecido comprender.  
—Desgraciadamente es cierto; tengo deudas. Todos los escribanos de París me andan persiguiendo y...  
—Creo que son cerca de tres mil francos lo que usted debe, si no recuerdo mal—interrumpió Ivona.  
—Sí, sí, eso es; tiene usted muy buena memoria.  
—Mil francos para el dueño de la casa, quinientos para...  
—¡Aquí están!—interrumpió por segunda vez Ivona.  
Y al mismo tiempo sacaba su portamonedas y lo colocaba sobre la mesa.  
La viuda Bartel alargó el brazo para apoderarse de ellos.  
Pero con un golpe seco aplicado sobre sus dedos rapaces, Ivona apartó la mano de la vieja.  
—¡Dulce Jesús!—dijo melosamente la poseñera.—¡Ya sabía yo que usted tenía buen corazón!  
Esto es por agradecimiento, ¿verdad, mi querida vizcondesa?  
—¿Quiere usted demostrarme su gratitud por los cuidados y la ternura de que la he rodeado durante su enfermedad!... ¡Ah, son tan raras las buenas almas, que es una suerte encontrarse con una!  
—Se equivocó usted—dijo con dureza la joven.—Mi corazón guarda muy triste recuerdo de los días que he permanecido en este innundo fígon.  
—¡Innundo fígon!... ¡recuerdo penoso!

quía, monótona y pacífica, que me ofrece usted, no me conviene.  
—¿No comprende usted que tengo necesidad de distracciones, de movimiento, del tumulto de las fiestas?  
Necesito el lujo, mucho lujo, muchas riquezas, mucho brillo.  
Ivona Lambert podía haber casado con usted, pero la vizcondesa Irene de Nangy, aunque al fin muera de hambre en medio de la calle, tiene que vivir en un torbellino de placeres incansables.  
—Ivona, Ivona, ¿es usted la que me habla de ese modo? ¡Qué extraño es después de las lágrimas que acaba de verter!  
—Efectivamente, tengo mis nervios—interrumpió la otra riendo á carcajadas.—¿No sabe usted que la mujer es un ser fantástico y toronado? ¡Vaya, amigo mio, váyase! ¡Para qué prolongar una entrevista que le atormenta y no ha de servir para nada?  
—Ivona—exclamó Alain muy agitado,—usted me oculta alguna cosa. En este momento lo comprendo, no es usted sincera, no habla usted con el corazón.  
—Le digo á usted que ese matrimonio es imposible—exclamó Ivona con dureza.  
—¡Imposible!... ¡cuántas veces tendré que repetirle!  
—¿Sabe usted que me está pareciendo muy presuntuoso?  
—Olvida usted, se me figura, que entre la hija del doctor Lambert y su antiguo criado, hay alguna diferencia.  
—Apenas hubo pronunciado estas palabras, cuando pareció arrepentirse de ellas.  
—¡Perdon, perdon!—exclamó.—No crea usted lo que acabo de decir. Es usted el único hombre en el mundo á quien estimo y venero. Pero no pida usted que sea su esposa... ¡No puedo!  
Además, teniendo el corazón ulcerado y endurecido por la desgracia, ¿podría yo amar á usted como se merece? ¡No, no! Váyase, amigo mio, y busque alguna mujer buena y honrada que llevará por dote todas las virtudes que yo he perdido y será digna de guardar el depósito de honor que usted puede confiarla. Pero, por piedad, no insista usted más y váyase.  
—Alain Meriadek se llevó la mano á los ojos y permaneció inmóvil.  
Solo un ligero temblor denunciaba su agitación interior.  
Por fin levantando la cabeza y contemplando á Ivona cara á cara:

—Está bien, ya me marchó y nunca más oírá usted hablar de mí.  
Adiós pues, Dios quiera que no encuentre usted en la vida que ha elegido ni decepciones ni remordimientos.  
Y recuerde usted siempre que si alguna vez tiene necesidad de mí, si quiere usted mandarme alguna cosa, me encontrará dispuesto como siempre, considerándome dichoso al poder serle útil.  
Se inclinó y se dispuso á retirarse.  
—¡Alain, Alain!—exclamó la joven—¡no me deje usted así!  
—Perdoneme usted.  
—No tengo nada que perdonarle—contestó él friamente.—Usted es muy buena de obrar como mejor le parezca.  
—Entonces, deme usted la mano en señal de amistad—imploró ella.  
Alain Meriadek hizo con la cabeza una señal de negativa y retrocedió.  
Sin añadir palabra se inclinó de nuevo y partió.  
Durante algunos minutos Ivona, siempre sentada con su hija en brazos, miró alejarse á su amigo de la infancia, al compañero de sus primeros años.  
Y á medida que la alta silueta del bretón se desvanecía, perdiéndose en el horizonte, la parecía á la joven que acababa de romperse irrevocablemente el último lazo que la unía con el pasado y que en lo sucesivo, estaba condenada á caer siempre hasta los últimos escalones de la degradación.  
Cuando Alain hubo desaparecido por completo de su vista, Ivona lanzó un profundo suspiro.  
Con un movimiento lleno de ternura apriñó á Bébé en sus brazos y exclamó:  
—¡Perdidita! ¡Soy una mujer completamente perdida!  
Pero tú, por lo menos, te salvarás.  
—¡Oh, mi único amor! ¿me recompensarás tu al menos?  
—¿Me amarás por el sacrificio que acabo de hacer?

XVI  
El pacto.  
Aquella misma tarde, la viuda Bartel y Adolfo Tournel se encontraban en la tienda del Hotel del Gallo Viejo.  
Entre cada dos bocanadas, saboreaba un enorme vaso de ajeno.

PROVINCIAS

FOR TELEGRAFO

Buque alemán.

Málaga 23.

Ha fundado en este puerto a las tres de la tarde la fragata alemana Stoch, escuela de guardias marinas...

Curdin-Club.

Bilbao 23, 10:40 m.

El lunes último, y en un sermón que predicó en la iglesia de San Juan, el P. Zubiraga, atacó violentamente al círculo denominado Curdin-Club...

Esta noche el estado predicaor ha pronunciado otro sermón no menos violento, sosteniendo sus anteriores manifestaciones...

Estado atmosférico.

Alicante 24, 11:30 m.

Temperatura máxima, 19,2 grados. Barómetro, 763,44. Anémometro despedido. Gaita.

Muerto por el tren.

Valladolid 24, 3:30 t.

Ayer noche un tren que salía de la estación del Norte con dirección a Segovia arrolló a un obrero, dejándole muerto.

La víctima era casado y deja tres hijos en la mayor miseria. Oviero.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

ESPAÑOL.—Ayer se verificó en este teatro la revista de la comedia El cura de Longueval, obra que tan grande éxito y número de representaciones alcanzó...

Una novedad interesante era anoche el desempeño del papel de Juan por el joven actor D. Ricardo Calvo...

Desde luego su figura y distinción dispusieron al público en su favor, y al terminar una escena del segundo acto fué llamado entre grandes aplausos...

En vista del éxito alcanzado, esta noche se pondrá en escena El cura de Longueval.

ROSARIO GUERRERO.—Los periódicos de Berlín tratan entusiásticamente hablando de nuestra bella compatriota...

Ha sido escriturada para Rusia en muy buenas condiciones.

LA CALVE.—De regreso de África ha llegado a Madrid y hoy sale para Montpellier la notable obra de ópera, Emma Calvé...

PARISE.—Mañana sábado, y con la octava representación de la aplaudida zarzuela Don Lucas del Cipriani...

El domingo se verificarán dos funciones representándose por tarde y noche respectivamente, Curro Vargas y Don Lucas del Cipriani.

LARA.—El próximo domingo por la tarde se representará por primera vez la...

preciosa comedia de Bretón de los Herreros, refundida en dos actos, titulada Una vieja, el monólogo Oratoria fin de siglo...

El lunes 27 se verificará el estreno de la comedia en dos actos y en verso, original de D. Miguel Echegaray...

CASINO MUSIC-HALL.—Ayer hizo su debut la notable divette parisienne Mlle. Blonette...

Primera parte.—Cantos regionales asturianos, R. Villa (premio de la Sociedad, 1.000 pesetas)...

Segunda parte.—Cantos regionales asturianos, R. Villa (premio de la Sociedad, 1.000 pesetas)...

APOLLO.—Mañana sábado estreno de la zarzuela en un acto y cuatro cuadros titulada La boda del marqués...

Pasado mañana domingo se verificará una escogida función de tarde, poniéndose en escena las aplaudidas zarzuelas...

Por la noche, en la primera y cuarta sección, la extraordinariamente aplaudida zarzuela titulada Curro Vargas...

ROMANA.—La empresa ha dispuesto, para las cuatro secciones de tarde del próximo domingo las siguientes funciones...

REGALO DE "LA CORRESPONDENCIA". La empresa de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA...

NINGUNA empresa de los grandes teatros de Europa, excepto la de Bayreuth...

El espectáculo se dividirá en series de cuatro representaciones, las cuatro partes de la tetralogía...

La empresa tiene en estudio la combinación de fijar agencias en el extranjero...

Y en todas las capitales de España, a fin de que puedan facilitar a los aficionados billetes de ferrocarril...

REGALO DE "LA CORRESPONDENCIA".

NINGUNA empresa de los grandes teatros de Europa, excepto la de Bayreuth...

El espectáculo se dividirá en series de cuatro representaciones, las cuatro partes de la tetralogía...

La empresa tiene en estudio la combinación de fijar agencias en el extranjero...

Y en todas las capitales de España, a fin de que puedan facilitar a los aficionados billetes de ferrocarril...

LA GUERRA EN FILIPINAS

Las noticias últimamente recibidas de Manila dan cuenta de que el general King, viéndose completamente cercado por los filipinos...

Estas tropas atravesaron el río Pasig y atacaron por el flanco, mientras que la mayor parte de la brigada cargaba de frente...

Mientras que la artillería bombardeaba las trincheras de los filipinos, la infantería yankee desalojaba a los tagalos de sus primeras líneas...

Los despachos americanos, de donde tomamos estas noticias, no dan detalles de los resultados del combate...

En la madrugada del martes, un incendio ha destruido casi completamente el barrio de Paco en Manila...

Los despachos de los americanos aseguran haber visto al general Pío del Pilar (el rival de Aguinaldo) con un brazo vendado...

Las operaciones contra la brigada King las dirige el general insurrecto Montenegro.

El representante en Londres de los filipinos recibió un cablegrama del gobierno de Malabon...

Añade, que hallándose practicando un reconocimiento en Pateros las tropas americanas, fueron rechazadas...

PAR TELEGRAFO. Londres 24. Una nota oficiosa dice que, según un despacho de la junta filipina...

Agoncillo viene a Europa con objeto de ver si consigue las simpatías de las potencias europeas a favor de la independencia del archipiélago.

Los despachos de Manila que recibe el periódico El Heraldo, comienzan a haberse agravado la situación en aquella capital...

El hecho se considera grave, dada la religiosidad de las señoras de Iloilo.

Por iniciativa del conde de España don Mariano Rotondo y Nicolau, se va a establecer en Larache (Marruecos) una brigada de salvamentos marítimos...

Un periódico de Jaén da cuenta del siguiente rapto: "Antayer el jefe del tren mixto descendente de Puerto Genil recibió un telegrama del padre de una joven llamada Angeles Aracelis..."

El jefe dijo conocimiento a la benemérita que escoltaba dicho tren, y al llegar a la estación de Martos fueron detenidos...

Los amantes pareja fué puesta a disposición del sereno que custodia la estación, y después dicho vigilante los condujo a la ciudad...

Nos abstendremos de hacer comentarios, porque tan escandaloso hecho no los necesitaba.

considerables pérdidas, tanto el ejército americano como los tagalos. Estos continúan incendiándolo todo...

Una división americana, que protegia un movimiento, ha sufrido bastante.

Mañana sábado a las nueve de la noche celebrará junta general la Asociación de la Enseñanza Privada...

Los trabajos que constituyen los envíos de tercer año de los pensionados por la pintura y escultura en la Academia Española de Bellas Artes...

El Cantábrico, de Santander, tiene noticias de que los infelices tripulantes del vapor Ida, perdido en las costas de Saint Pierre...

Si nuestros informes son exactos—dice el colega con mucha razón—la compañía, a que pertenece aquel buque está en el deber de acudir en auxilio de aquellos desgraciados...

Mañana sábado se reunirá en Palacio, bajo la presidencia de la infanta D.ª Isabel, la junta de damas del santuario de Covadonga.

Ha fallecido en Cádiz el joven diplomático D. Tomás Parinot y Terry, hijo de la señora marquesa de Parinot...

La Gaceta de hoy no contiene disposición alguna de interés general.

Se ha recibido en el arsenal del Ferrol los materiales necesarios para proseguir la construcción del Reina Regente...

En el próximo mes de marzo se efectuarán las pruebas del crucero Cardenal Cisneros, que en abril marchará al Havre...

Telegrafían de Ibiza que al ocupar el púlpito de la catedral de aquella isla el dean Sr. Torres...

Por iniciativa del conde de España don Mariano Rotondo y Nicolau, se va a establecer en Larache (Marruecos) una brigada de salvamentos marítimos...

Un periódico de Jaén da cuenta del siguiente rapto: "Antayer el jefe del tren mixto descendente de Puerto Genil recibió un telegrama del padre de una joven llamada Angeles Aracelis..."

El jefe dijo conocimiento a la benemérita que escoltaba dicho tren, y al llegar a la estación de Martos fueron detenidos...

Los amantes pareja fué puesta a disposición del sereno que custodia la estación, y después dicho vigilante los condujo a la ciudad...

Nos abstendremos de hacer comentarios, porque tan escandaloso hecho no los necesitaba.

Dice nuestro colega El País: "Nuestro querido compañero Manuel Iglesias, de cuya detención prevenimos dimos ya cuenta, ingresó ayer tarde en la Cárcel Modelo por disposición del juzgado de la Universidad..."

El director de El País, que hace pocos días abandonó la celda, donde permaneció preso cinco meses por injustificados delitos de imprenta...

UNA BODA. Anoche contrajeron matrimonio la bella y distinguida señorita doña Juana del Valle y Du-Quenne...

La boda se celebró en la morada de la desposada, y fué presenciada solamente por los allegados de los contrayentes.

Desearnos a los jóvenes esposos toda suerte de venturas en su nuevo estado.

SENADO. Sesión del día 24. Se abre a las tres. Preside el Sr. Montoro Rios.

En los bancos rojos posos senadores. En el azul los ministros de Gobernación y Fomento.

El Sr. Lastres pide la derogación del real decreto de 26 de julio y el restablecimiento de la normalidad procesal en Puerto Rico.

Pide el ingreso en la administración de la Península de los empleados de Comunicaciones de la pequeña Antilla...

El señor ministro de la Gobernación declara que los funcionarios de Comunicaciones de Puerto Rico...

Les una real orden de ayer pidiendo al ministro de Ultramar los expedientes parados de esos funcionarios...

El Sr. Lastres dice que deben ser exclusivamente atendidos los funcionarios que desde luego han optado por la nacionalidad española...

El Sr. Lastres dice que deben ser exclusivamente atendidos los funcionarios que desde luego han optado por la nacionalidad española...

El Sr. Fando aplaza una pregunta al señor ministro de la Guerra cuando este está presente.

El Sr. Calvo Martín reclama datos sobre las desinfecciones hechas en Madrid en casas donde hubo enfermedades contagiosas.

El Sr. Fando declara que ha conocido los telegramas particulares publicados por la prensa a su llegada a Madrid...

El señor ministro de la Guerra declara que así le consta y que castigará toda incorrección que en ello resulta.

Apoyan proposiciones de ley los señores Fernández Cadrón y Donoso de la Campa.

ORDEN DEL DIA. Se aprueban dictámenes de actas relativos a las elecciones de Alicante y Avila.

Presentan juramento los Sras. Beltrán y conde de Malladas. Se aprueban dictámenes de carreteras. Se aprueba sin debate el proyecto que autoriza al gobierno para decretar el libro cultivo del tabaco.

Asimismo se aprueba el dictamen sobre la comunicación del gobierno acerca de decreto de suspensión de las garantías constitucionales. Se levanta la sesión a las cuatro y cuarto.

EXTRANJERO

FOR TELEGRAFO

Vapor correo.

Colombe 23. Hoy ha salido de este puerto con rumbo a Adén, el vapor correo Cristina, de la Compañía Trasatlántica.

Viaje regio.

París 23. Continúa que el rey Humberto de Italia, realizará muy en breve un viaje a nuestra capital.

Turquía y Alemania.

París 23. El sultán de Turquía, en la audiencia de oficiales alemanes, que van a servir de instructores en el ejército otomano...

Italia en China.

París 23. En la Cámara italiana el ministro de Negocios extranjeros, contestando a una pregunta, declaró que había hecho progresos la influencia italiana en China...

En Macedonia.

París 23. A petición del gobierno ruso, que lo consideraba como un peligro para la paz en Macedonia, la Sublime Puerta ha prohibido la reunión de los albaneses musulmanes...

Valores en Bolsa.

París 24. Exterior español, 55,75 y 55,55. 3 por 100 franceses, 103,00. Londres 24. Exterior español, 55,00. Ecos del Vaticano.

DESORDENES EN PARÍS

FOR TELEGRAFO

París 23. Al regresar del entierro del Sr. Faure, la multitud invadió los boulevares, y hacia las seis de la tarde, numerosos manifestantes promovieron un alboroto...

París 23. Durante la manifestación realizada delante de las oficinas del periódico La Libre Parole, el diputado Sr. Millavoys ha sido detenido.

París 23. El periódico Le Soir dice que los diputados Deroulade y Habert se hallan detenidos en el cuartel de Neuilly...

París 23, 10 n. La Prefectura de Policía ha declarado que los diputados detenidos durante la manifestación no deben considerarse como presos...

Ella hacía sumas y restas en un libro de cuentas. El Bello Narciso tenía en su rostro la expresión temerosa y vengativa de un perro castigado...

En toda la semana no hemos tenido más que un parroquiano que nos haya pagado. ¡Los otros, ni esto! Y colocando una uña bajo uno de sus largos dientes...

—¡Oh, eso no sería tan fácil de hacer! Tengo buenas manos y dedos fuertes. Y sé muy bien cómo se da cierto golpe... Al mismo tiempo, el siniestro bandido hacía el ademán de estrangular...

Además, puede tranquilizarse tu buen corazón; no tengo intención de desfigurarla. Esa venganza me costaría demasiado cara. ¡Mataría una Providencia!

—¡La vizcondesa!—exclamaron al mismo tiempo la viuda Anais y Adolfo Tournel. Con paso firme y decidido, Ivona, pues era ella, se acercó a los dos compañeros...

Paris 23, 10/20 n.

A las nueve y media de la noche se ha verificado una nueva manifestación delante de las oficinas de La Libre Parole...

Paris 24.

En las últimas horas de la noche se repitieron los alborotos en esta capital.

En el boulevard Poissoniere la policía dispersó a los manifestantes...

De un balcón de uno de los periódicos de la calle del Faubourg Montmartre se dieron gritos de ¡abajo las sotanas!

A las doce y media de la noche ascendían a 150 los presos, hallándose varios de ellos heridos.—Fabra.

Paris 24.

La Agencia Havas ha comunicado esta madrugada una nota ofensiva a los periódicos anunciando que el diputado Millevoix fué detenido por excitaciones al desorden.

Añade que los diputados Deroulé y Habert están presos por haber penetrado en el cuartel de Neuilly al frente de varios manifestantes...

Paris 24.

Se sabe que por iniciativa del presidente del Consejo, Sr. Dupuy, fueron presos los diputados Millevoix, Deroulé y Habert...

Este suceso es vivamente comentado y se cree que dará lugar a un ruidoso debate en la Cámara.—Fabra.

Paris 24.

La prohibición dictada por el gobierno de que tuviera representación oficial en el cuartel de Félix Faure la Liga de Patriotas...

Este suceso es vivamente comentado y se cree que dará lugar a un ruidoso debate en la Cámara.—Fabra.

Paris 24.

Los periódicos de hoy publican interesantes detalles sobre la detención del diputado Deroulé...

El juez de instrucción recibió declaración la noche última de Deroulé y Habert, los cuales, parece ser, fueron procesados por tentativa de inducción a la rebelión de la fuerza pública.—Fabra.

Paris 24.

La Cámara de diputados recibió el suplicatorio para proceder contra Deroulé y Habert...

Se sabe que por iniciativa del presidente del Consejo, Sr. Dupuy, fueron presos los diputados Millevoix, Deroulé y Habert...

Paris 24.

La Cámara de diputados recibió el suplicatorio para proceder contra Deroulé y Habert...

Se sabe que por iniciativa del presidente del Consejo, Sr. Dupuy, fueron presos los diputados Millevoix, Deroulé y Habert...

Paris 24.

La Cámara de diputados recibió el suplicatorio para proceder contra Deroulé y Habert...

Se sabe que por iniciativa del presidente del Consejo, Sr. Dupuy, fueron presos los diputados Millevoix, Deroulé y Habert...

Paris 24.

La Cámara de diputados recibió el suplicatorio para proceder contra Deroulé y Habert...

Se sabe que por iniciativa del presidente del Consejo, Sr. Dupuy, fueron presos los diputados Millevoix, Deroulé y Habert...

Paris 24.

La Cámara de diputados recibió el suplicatorio para proceder contra Deroulé y Habert...

Se sabe que por iniciativa del presidente del Consejo, Sr. Dupuy, fueron presos los diputados Millevoix, Deroulé y Habert...

Paris 24.

La Cámara de diputados recibió el suplicatorio para proceder contra Deroulé y Habert...

Se sabe que por iniciativa del presidente del Consejo, Sr. Dupuy, fueron presos los diputados Millevoix, Deroulé y Habert...

Paris 24.

La Cámara de diputados recibió el suplicatorio para proceder contra Deroulé y Habert...

Se sabe que por iniciativa del presidente del Consejo, Sr. Dupuy, fueron presos los diputados Millevoix, Deroulé y Habert...

Paris 24.

La Cámara de diputados recibió el suplicatorio para proceder contra Deroulé y Habert...

Se sabe que por iniciativa del presidente del Consejo, Sr. Dupuy, fueron presos los diputados Millevoix, Deroulé y Habert...

Paris 24.

La Cámara de diputados recibió el suplicatorio para proceder contra Deroulé y Habert...

Se sabe que por iniciativa del presidente del Consejo, Sr. Dupuy, fueron presos los diputados Millevoix, Deroulé y Habert...

Paris 24.

La Cámara de diputados recibió el suplicatorio para proceder contra Deroulé y Habert...

Se sabe que por iniciativa del presidente del Consejo, Sr. Dupuy, fueron presos los diputados Millevoix, Deroulé y Habert...

Paris 24.

La Cámara de diputados recibió el suplicatorio para proceder contra Deroulé y Habert...

Se sabe que por iniciativa del presidente del Consejo, Sr. Dupuy, fueron presos los diputados Millevoix, Deroulé y Habert...

mente en beneficio de Murcia y de nuestra congregación.

También se están construyendo enanos, gigantes y patos en el taller del artista señor Huertas.

En la casa de D. Juan Tomás se construyen gran número de faroles, que han de ostentarse en la expresada carroza de los Chinos.

El conde de Roché ha mandado reparar el gigante Asia, único que queda del antiguo Entierro de la Sardinia.

El hermano Carvajal, domiciliado en Madrid y natural de Murcia, irá con nosotros y asistirá al entierro con excepcional traje.

Ya es tiempo de que nos vayáis preparando para formar parte de la peregrinación, y tiempo es también de que vayáis formando las tribus, que tan buenos resultados la venido dando a la corporación.

No olvidéis el detalle de que además de poder disfrutar de las grandiosas procesiones, de la magnificencia de los monumentos en Jueves Santo y de los animados y originales festejos profanos...

Tengo en cartera muchas cosas que deciros, pero por hoy termino rogándoos que procuréis cada uno de vosotros aumentar el número de congregantes.

Mestre Martinez.

CONGRESO

(FINAL DE LA SESION DEL DIA 23)

Prosigue el debate político. Entre el Sr. Silveira se ocuparon de las acusaciones de reaccionarios que ha dirigido a los conservadores el Sr. Salmerón.

Notamos, dice, sabemos que la cuestión religiosa está ya resuelta en todos sus términos, y nadie tiene derecho a suponerse nos acorremos a provocar innecesarios conflictos.

Una de las cosas más acertadas que hizo el Sr. Cánovas del Castillo fué armonizar con la libertad el programa del partido conservador, y nosotros no hemos de alterarlo en ese punto.

En la cuestión de hacienda respetaremos todos los compromisos contraídos. Pasa a tratar del regionalismo, y dice que tiene gran respeto a las energías nacionales donde quiera que las encuentre.

Ese amor de los pueblos a sus fueros y costumbres, defectuosos a veces, es como amor de las madres a sus hijos, aunque carezcan de belleza física.

Después de esto, el Sr. Silveira se ocupó de la cuestión de la autonomía municipal, y dijo que no se van a desconocer los meritos del señor marqués de Montoro.

Los Estados Unidos buscaron todos los medios de impedir que triunfara la autonomía. Las mismas exigencias de aquellos son la muestra de que esa patria había perdido la isla.

Del suceso del Maine dice que nunca se explicó como se produjo la voladura. Cuando el conde Lee puso el pie en el puente del buque, al llegar éste a la Habana, dijo: "Aquí le tengo."

La comisión yankee no dijo más que se había debido la explosión a causas exteriores. De aquí el empeño de volar los restos del buque, para que no pudiera saberse la verdad.

La mano criminal que produjo la voladura del Maine causó al mismo tiempo la voladura de la soberanía de España en la gran Antilla.

Recordaba la concesión del armisticio, que fué un acto de gran patriotismo, y los prudentes y sabios consejos de Su Santidad. Cuando el otro día decía el Sr. Sagasta que los ministros, por evitar la guerra, habían llegado entonces a las humillaciones, los que escuchamos a su lado en tan azarosos días le oíamos subiendo que decía la verdad.

Tuvimos miedo, sí, y por eso llegamos a las humillaciones; no el miedo que nos suponía el Sr. Silveira, no el miedo al motín militar, al desmoronamiento de la opinión pública, a los peligros que persona hueca y ridículo correa. No, no era eso. Era miedo de que se desderezara en nuestras manos tantos siglos de historia gloriosa de la patria, el honor y el alma de España, y por eso no teníamos más remedio que contestar a las provocaciones de los Estados Unidos. (Aplausos.)

De los desastres sufridos no es responsable el gobierno. La pérdida de nuestro imperio colonial se debió a muchas desgracias nacionales de bastantes años atrás. Los Estados Unidos no correspondían a la nobleza de España. Era preciso luchar, era preciso a todo y a una que hubiera sangre, fuego, cañones, todos los horrores que constituían la guerra. Esto buscaban los Estados Unidos.

Las reformas del Sr. Cánovas eran la autonomía escalonada, la preparación para la autonomía política, y esto nada podrá negársele por muchos escamoteos que se quieran hacer.

El día que el Sr. Silveira pronunció en el meeting de la Alhambra la palabra liquidación, aquel día tuvo en su mano el ser el hombre necesario a la patria, el hombre que pudo evitar la guerra. Pero, ¿qué después, y cuando vino a las Cortes, no dijo valientemente las explicaciones de lo que había anunciado? (Muy bien en la mayoría.)

Las horas de las desgracias son las horas de las verdades. Yo, que fui el hombre que no quería la guerra, y que por ello ofendí mi nombre en las calles, yo creo que, si la guerra no hubiera venido con todos sus desastres, no habríamos aprendido la terrible lección que hemos aprendido.

Si es terrible la enseñanza que se habría desprendido de la reacción favorable y causa de comprender que aquí es preciso regenerarlo todo. (Con qué grande injusticia se me ha tratado, concluye diciendo el Sr. Moret. (Aplausos en la mayoría y felicitaciones al orador.)

El Sr. Silveira niega haber dicho que la autonomía había fracasado. (Rumores.) Lo que dije fué que los Estados Unidos pretendían la guerra sin remisión, para apoderarse de Cuba.

No hubo tiempo preciso para ver si la autonomía fracasaba o no, por más que yo creía que hubiera llegado a fracasar. Repita su argumento de ayer. En vista de las advertencias de los Estados Unidos, nosotros debíamos habernos preparado y no ser el juguete inocente y cándido de aquellas maquinaciones.

Sigue el orador diciendo que debíamos habernos preparado. Lo que el Sr. Salmerón pretende es transformar el Parlamento en Convención, y él es lógico, dentro de sus principios, querer de unas Cortes Constituyentes, pero nosotros debemos oponernos con todas nuestras fuerzas, los que no pensamos como él. El Sr. Salmerón lo hace con parte de convencimiento, con perfecta lógica.

El Sr. Salmerón y yo pare bina del país. El Sr. Silveira continúa diciendo que su opinión sobre la guerra era opinión particular, que no podía hacer desistir al gobierno de su plan de ir a la guerra, si había esto con verdadero convencimiento profundo, como no puede dejar de pensarse sin interrumpir una ofensa.

Por eso no dije aquí que debía abandonar Cuba. Habría deseado que España se regenerara más lentamente sin necesidad de que el látigo del desastre nos sirviera de lección. (Aplausos en la minoría conservadora.)

El Sr. Moret restañaba y dice que para afrontar la guerra era necesario una gran preparación, y este gobierno ha sido el que menos tiempo ha tenido. Bien pudo hacerlo el partido conservador. (Pida la palabra el Sr. Gamazo.)

El Sr. Moret restañaba y dice que para afrontar la guerra era necesario una gran preparación, y este gobierno ha sido el que menos tiempo ha tenido. Bien pudo hacerlo el partido conservador. (Pida la palabra el Sr. Gamazo.)

El Sr. Moret restañaba y dice que para afrontar la guerra era necesario una gran preparación, y este gobierno ha sido el que menos tiempo ha tenido. Bien pudo hacerlo el partido conservador. (Pida la palabra el Sr. Gamazo.)

El Sr. Moret restañaba y dice que para afrontar la guerra era necesario una gran preparación, y este gobierno ha sido el que menos tiempo ha tenido. Bien pudo hacerlo el partido conservador. (Pida la palabra el Sr. Gamazo.)

El Sr. Moret restañaba y dice que para afrontar la guerra era necesario una gran preparación, y este gobierno ha sido el que menos tiempo ha tenido. Bien pudo hacerlo el partido conservador. (Pida la palabra el Sr. Gamazo.)

El Sr. Moret restañaba y dice que para afrontar la guerra era necesario una gran preparación, y este gobierno ha sido el que menos tiempo ha tenido. Bien pudo hacerlo el partido conservador. (Pida la palabra el Sr. Gamazo.)

El Sr. Moret restañaba y dice que para afrontar la guerra era necesario una gran preparación, y este gobierno ha sido el que menos tiempo ha tenido. Bien pudo hacerlo el partido conservador. (Pida la palabra el Sr. Gamazo.)

El Sr. Moret restañaba y dice que para afrontar la guerra era necesario una gran preparación, y este gobierno ha sido el que menos tiempo ha tenido. Bien pudo hacerlo el partido conservador. (Pida la palabra el Sr. Gamazo.)

El Sr. Moret restañaba y dice que para afrontar la guerra era necesario una gran preparación, y este gobierno ha sido el que menos tiempo ha tenido. Bien pudo hacerlo el partido conservador. (Pida la palabra el Sr. Gamazo.)

Can establecer reclamaciones por la vía diplomática. (Muy bien en la mayoría.)

El Sr. Silveira restañaba y dice que sería un bien para España que las cuestiones de Hacienda se debatieran aparte de intereses políticos.

Conviene en que la deuda de Cuba está garantizada por una hipoteca especial. A pesar de esto la obligación existe para el Estado y no debe negarse al pago.

La obligación del gobierno existe, aunque desaparezca la hipoteca, y el pago, por tanto, no puede tampoco pensarse en duda.

Es preciso que el gobierno presente el proyecto oportuno y que esto se haga con la mayor brevedad para que la opinión se vaya formando.

Estima el orador que lo más importante es el arreglo del crédito y de todas las cuestiones de Hacienda.

Esos proyectos son mucho más importantes y de interés que los asuntos políticos.

El señor ministro de Hacienda sostiene que lespaña no debe abandonar la idea de que el país hoy soberano del territorio hipotecado sea el responsable al pago de la deuda mencionada.

No tiene el orador aun en definitiva el particular y debemos confiar en que serán admitidas las reclamaciones.

El Sr. Moret habla para alusiones. Sobre el Sr. Guillón, que no pertenece a esta Cámara, y sobre mí, dice, recae el recoger los cargos que en la primera parte de su discurso dirigió el Sr. Silveira al ocuparse en los comienzos de la guerra.

A lo que dijo el Sr. Silveira que el gobierno no supo recoger las consecuencias de la autonomía, por el hecho de que el primer error del jefe conservador fué suponer que la autonomía había fracasado en los primeros momentos de su existencia.

Los razonamientos con que apoyó su tesis el Sr. Silveira, parecían encañonados a justificar la actitud de los Estados Unidos. Alude al conde Lee, y dice que siente manchar sus labios con ese nombre que sería reprochoso para la historia. (Muy bien.)

Recordaba las palabras de nuestro ministro en Washington, que en diciembre había dicho al ministro de Estado que nunca había habido más tranquilidad en la política del gobierno de los Estados Unidos, y que era la primera vez que tenía esperanzas de que se evitaba la guerra.

Defiende la implantación de la autonomía. Invoca el testimonio de algunos generales y de importantes personas que en la isla, que confiaban en la eficacia de la autonomía.

Elloja a varios de los autonomistas, algunos de los cuales eran honores dignísimos, y no faltó entre ellos quien hubiera estado al lado del Sr. Cánovas. (Grandes protestas en las oposiciones.) ¿Es que se van a desconocer los meritos del señor marqués de Montoro?

Los Estados Unidos buscaron todos los medios de impedir que triunfara la autonomía. Las mismas exigencias de aquellos son la muestra de que esa patria había perdido la isla.

Del suceso del Maine dice que nunca se explicó como se produjo la voladura. Cuando el conde Lee puso el pie en el puente del buque, al llegar éste a la Habana, dijo: "Aquí le tengo."

La comisión yankee no dijo más que se había debido la explosión a causas exteriores. De aquí el empeño de volar los restos del buque, para que no pudiera saberse la verdad.

La mano criminal que produjo la voladura del Maine causó al mismo tiempo la voladura de la soberanía de España en la gran Antilla.

Recordaba la concesión del armisticio, que fué un acto de gran patriotismo, y los prudentes y sabios consejos de Su Santidad. Cuando el otro día decía el Sr. Sagasta que los ministros, por evitar la guerra, habían llegado entonces a las humillaciones, los que escuchamos a su lado en tan azarosos días le oíamos subiendo que decía la verdad.

Tuvimos miedo, sí, y por eso llegamos a las humillaciones; no el miedo que nos suponía el Sr. Silveira, no el miedo al motín militar, al desmoronamiento de la opinión pública, a los peligros que persona hueca y ridículo correa. No, no era eso. Era miedo de que se desderezara en nuestras manos tantos siglos de historia gloriosa de la patria, el honor y el alma de España, y por eso no teníamos más remedio que contestar a las provocaciones de los Estados Unidos. (Aplausos.)

De los desastres sufridos no es responsable el gobierno. La pérdida de nuestro imperio colonial se debió a muchas desgracias nacionales de bastantes años atrás. Los Estados Unidos no correspondían a la nobleza de España. Era preciso luchar, era preciso a todo y a una que hubiera sangre, fuego, cañones, todos los horrores que constituían la guerra. Esto buscaban los Estados Unidos.

Las reformas del Sr. Cánovas eran la autonomía escalonada, la preparación para la autonomía política, y esto nada podrá negársele por muchos escamoteos que se quieran hacer.

El día que el Sr. Silveira pronunció en el meeting de la Alhambra la palabra liquidación, aquel día tuvo en su mano el ser el hombre necesario a la patria, el hombre que pudo evitar la guerra. Pero, ¿qué después, y cuando vino a las Cortes, no dijo valientemente las explicaciones de lo que había anunciado? (Muy bien en la mayoría.)

Las horas de las desgracias son las horas de las verdades. Yo, que fui el hombre que no quería la guerra, y que por ello ofendí mi nombre en las calles, yo creo que, si la guerra no hubiera venido con todos sus desastres, no habríamos aprendido la terrible lección que hemos aprendido.

Si es terrible la enseñanza que se habría desprendido de la reacción favorable y causa de comprender que aquí es preciso regenerarlo todo. (Con qué grande injusticia se me ha tratado, concluye diciendo el Sr. Moret. (Aplausos en la mayoría y felicitaciones al orador.)

El Sr. Silveira niega haber dicho que la autonomía había fracasado. (Rumores.) Lo que dije fué que los Estados Unidos pretendían la guerra sin remisión, para apoderarse de Cuba.

No hubo tiempo preciso para ver si la autonomía fracasaba o no, por más que yo creía que hubiera llegado a fracasar. Repita su argumento de ayer. En vista de las advertencias de los Estados Unidos, nosotros debíamos habernos preparado y no ser el juguete inocente y cándido de aquellas maquinaciones.

Sigue el orador diciendo que debíamos habernos preparado. Lo que el Sr. Salmerón pretende es transformar el Parlamento en Convención, y él es lógico, dentro de sus principios, querer de unas Cortes Constituyentes, pero nosotros debemos oponernos con todas nuestras fuerzas, los que no pensamos como él. El Sr. Salmerón lo hace con parte de convencimiento, con perfecta lógica.

El Sr. Salmerón y yo pare bina del país. El Sr. Silveira continúa diciendo que su opinión sobre la guerra era opinión particular, que no podía hacer desistir al gobierno de su plan de ir a la guerra, si había esto con verdadero convencimiento profundo, como no puede dejar de pensarse sin interrumpir una ofensa.

Por eso no dije aquí que debía abandonar Cuba. Habría deseado que España se regenerara más lentamente sin necesidad de que el látigo del desastre nos sirviera de lección. (Aplausos en la minoría conservadora.)

El Sr. Moret restañaba y dice que para afrontar la guerra era necesario una gran preparación, y este gobierno ha sido el que menos tiempo ha tenido. Bien pudo hacerlo el partido conservador. (Pida la palabra el Sr. Gamazo.)

El Sr. Moret restañaba y dice que para afrontar la guerra era necesario una gran preparación, y este gobierno ha sido el que menos tiempo ha tenido. Bien pudo hacerlo el partido conservador. (Pida la palabra el Sr. Gamazo.)

El Sr. Moret restañaba y dice que para afrontar la guerra era necesario una gran preparación, y este gobierno ha sido el que menos tiempo ha tenido. Bien pudo hacerlo el partido conservador. (Pida la palabra el Sr. Gamazo.)

El Sr. Moret restañaba y dice que para afrontar la guerra era necesario una gran preparación, y este gobierno ha sido el que menos tiempo ha tenido. Bien pudo hacerlo el partido conservador. (Pida la palabra el Sr. Gamazo.)

El Sr. Moret restañaba y dice que para afrontar la guerra era necesario una gran preparación, y este gobierno ha sido el que menos tiempo ha tenido. Bien pudo hacerlo el partido conservador. (Pida la palabra el Sr. Gamazo.)

El Sr. Moret restañaba y dice que para afrontar la guerra era necesario una gran preparación, y este gobierno ha sido el que menos tiempo ha tenido. Bien pudo hacerlo el partido conservador. (Pida la palabra el Sr. Gamazo.)

El Sr. Moret restañaba y dice que para afrontar la guerra era necesario una gran preparación, y este gobierno ha sido el que menos tiempo ha tenido. Bien pudo hacerlo el partido conservador. (Pida la palabra el Sr. Gamazo.)

El Sr. Moret restañaba y dice que para afrontar la guerra era necesario una gran preparación, y este gobierno ha sido el que menos tiempo ha tenido. Bien pudo hacerlo el partido conservador. (Pida la palabra el Sr. Gamazo.)

El Sr. Moret restañaba y dice que para afrontar la guerra era necesario una gran preparación, y este gobierno ha sido el que menos tiempo ha tenido. Bien pudo hacerlo el partido conservador. (Pida la palabra el Sr. Gamazo.)

El Sr. Moret restañaba y dice que para afrontar la guerra era necesario una gran preparación, y este gobierno ha sido el que menos tiempo ha tenido. Bien pudo hacerlo el partido conservador. (Pida la palabra el Sr. Gamazo.)

Después del Sr. Moret hace uso de la palabra el Sr. Sol y Ortega.

Y se levanta la sesión a las siete.

IMPRESITO FRANCÉS. Para probar la enorme fuerza económica de la república, diremos que la suscripción de 500.000 obligaciones comunales por francos 250 millones efectuada en Francia el día 21 por el Crédit Foncier, se ha cubierto SIETE veces, es decir, por francos 1.750 millones.

El Crédit Lyonnais solo ha cubierto más de tres veces la emisión; ha suscrito 1.572.000 obligaciones por francos 786 millones para 218.788 suscriptores, 6 sea aproximadamente el doble que el mismo Crédit Foncier y mucho más que ningún otro establecimiento de crédito.

ESTADO ATMOSFERICO. El día 24 en Madrid ha variado poco respecto del anterior.

El termómetro del óptico D. José Oliva (19, Principio, 21), señalaba a las siete de la mañana 5,8 grados; a las doce del día 15,4 y a las cuatro de la tarde 14.

Las temperaturas máximas a la sombra, 17,2 grados; las mínimas 4.

El barómetro baja algunos milímetros, hoy queda en 709, variable.

Ayer no llovió en ninguna provincia. La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 14,8 grados, en Alicante; la mínima de 7,6 en Segovia.

Mañana sábado, a las ocho y media en punto de la noche, celebrará sesión pública la Real Academia de Medicina para continuar el debate sobre "Histerismo, sugestión e hipnotismo."

LA PROPOSICION DEL SR. ROMERO ROBLEDO. Los diputados que suscriben ruegan al Congreso se sirva exponer el siguiente discurso.

Que dejando a la historia la crítica y a los tribunales deponer las responsabilidades desentrañadas en nuestros y irremediables desastres, huyendo de la vergüenza de exponer ante el vencedor y el extranjero nuestras querrelas y discordias, y atendiendo a la urgente necesidad de restañar las heridas causadas a la patria y a la de levantarla de la actual prostración, unamos nuestros esfuerzos viril, serena y patrióticamente en favor de una política;

Que cierre las puertas a la reacción, afirmando todas las libertades conquistadas, incluso y en primer término la de conciencia;

Que no admita equívocos sobre el sagrado deber de conservar la unidad nacional, desechando leyes con carácter de genéricas para todas las provincias de nuestro territorio;

Que organice y reforme el procedimiento para llegar a la verdadera expresión del sufragio universal, base y asiento de la legitimidad de los poderes parlamentarios y de todos los organismos populares;

Que restablezca la igualdad de todos los españoles ante el impuesto, haciendo cesar el privilegio, contrario al precepto de la Constitución del Estado, de que vienen gozando determinadas formas del capital y de la riqueza acumulada;

Que se reforme la vida municipal y provincial, sobre las bases de hacerla más económica, y de alejarla de las luchas políticas que funde su independencia sin temer a la opresora influencia del poder central;

Que reorganice y difunda la enseñanza de las ciencias naturales y de las artes útiles para el mayor progreso de la agricultura y de las industrias que constituyen dominios ilimitados y abiertos a la cultura y a la prosperidad de las naciones;

Que, en una palabra, amparando los intereses morales y fomentando el desarrollo de los materiales, enseñe a los que nos sucesitan que si nos venció el destino, supieron salvar su tallo, y encontrar energías en nuestro corazón y en nuestra virtud para no desmayar ante las presentes feshichas, y conquistar por nuestro esfuerzo un venturoso porvenir.

Palacio del Congreso, 24 febrero de 1899. —Romero Robledo.—Ordóñez.—Bergamín.—Roldán.—Borés y Romero.—Díaz Sanz y Suarez de Figueroa.

ECOS DEL DIA. Atribuyese al señor ministro de la Guerra el criterio de que ha llegado el momento de contestarse a los cargos que se han hecho al gobierno con la publicación de ciertos telegramas oficiales; y al efecto, deberán leerse otros que prueban la irresponsabilidad del gobierno.

Ante una deslealtad—decían un ministerial—no hay que guardar ciertas consideraciones. Se han leído los telegramas que se citan en el artículo de algunos consejeros de la Corona, como, por ejemplo, un relacionado con el viaje de la escuadra de Cervera. En este punto es casi seguro que el gobierno lea otro, en que el capitán general de Cuba pedía la escuadra, en atención al estado de los ánimos en la gran Antilla.

Se culpa al gobierno por haber hecho la paz, cuando el ejército quería continuar la guerra; y se añade que en Cuba tenían vivas y manifestaciones por unos meses, cosa que se ve en el texto de otro telegrama en que se afirmaba carecer de viveres.

Una distinguida personalidad que mantiene correspondencia con un militar de alta graduación que se hallaba en Cuba, recibió de éste una carta en que le decía entre otras cosas:

"Aquí no nos salvaría más que la Proviencia."

En todo esto nada se ha dicho hasta ahora en las Cortes; pero no trascurrirán muchos días sin que se hable claramente, exponiendo con claridad las causas que obligaron al gobierno a hacer la paz.

Estas son las noticias que anoche circulaban en centros ministeriales, y las consignamos para conocimiento de nuestros lectores.

Consigna un estimado colega el hecho de que se ha presentado en el gobierno un civil una persona para estudiar el expediente instruido con motivo de las denuncias del señor Moyrón.

No cabe duda que inspiran mucho interés al público las denuncias por supuestos abusos oficiales.

El señor ministro de la Guerra dirigió ayer un telegrama al general Ríos, significándole la conveniencia de que se declarara todo lo posible la reparación de las fuerzas que aún tenemos en Manila.

Calculanse en mil y pico los soldados que en dicha capital quedan, aproximándose a 4.000 los que se encuentran navegando para la Península.

Además se le ha hecho presente al general Ríos, que procure que embarque primeramente la tropa, haciéndolo después las familias que tienen concedido pasaje.

En lo que resta de mes llegarán a Manila los cuatro trasatlánticos.

La situación de los yankees en Filipinas es cada vez más difícil. Ayer se recibió un telegrama del general Ríos, en el cual apartándose de otros asuntos del servicio, dice que los tagalos continuaban atacando a Manila, y según otras referencias telegráficas de que tiene conocimiento el gobierno, las pérdidas sufridas por los americanos habían sido considerables.

Háblase de la probabilidad de que el señor conde de las Almenas resucite por medio de una proposición incidental la cuestión que ha sostenido los días anteriores en el Senado.

NOTAS COMPOSTELANAS

FEBRERO 19.

Telegramas recibidos aquí, notician que ha ganado por oposición la cátedra de Historia Natural de la Universidad de Granada, el estudiante auxiliar de esta Facultad de Ciencias Sr. D. Antonio Vila Nadal.

La elegante sociedad de esta población Little Club, formada por distinguidos jóvenes, ha inaugurado las veladas que inició la nueva junta directiva, construyendo y pintando, al efecto, un pequeño y bonito teatro en que han trabajado aficionados actores y artistas de buen gusto.

Según noticias recibidas en esta ciudad, el sacerdote de Baviera, Sr. Meyer, organiza ahora una peregrinación para visitar el sepulcro del apóstol Santiago.

Ha presidido el certamen literario artístico recientemente celebrado en Ferrol el joven catedrático de esta facultad de derecho, Sr. D. Alfredo Brañas, siendo reina de la fiesta la bella señorita ferrolana D.ª Mercedes de Leste, por elección del poeta laureado con la flor natural, Sr. D. Manuel Comalás, director de El Correo Gallego.

obsequiado con un espléndido banquete por acreditadas personalidades de aquella población.

El señor notario archivero general de protocolos, D. Jesús Castro, ha ofrecido gratuitamente sus servicios al Ayuntamiento para buscar, reconocer y suscribir los documentos y títulos de transferencia de dominio de los terrenos del Hórreo, en que se emplazará el edificio para Escuela de Veterinaria, terrenos que, según real orden, se entregaron ayer por este Municipio, representado por el señor alcalde, marqués de Casa-Pardinas, y el señor síndico, D. Gregorio Varala Linares, el señor arquitecto director de las obras, D. Arturo Calvo, y el señor director de esta Escuela de Veterinaria, D. Tiburcio Alarcón, quienes representaban al Estado en este acto, que presenciaron también los señores concejales de la comisión municipal, D. Casimiro Torre y D. Eduardo Vassallo, y numeroso público, y del que se levantó el acta correspondiente, suscrita por el señor secretario del Ayuntamiento, D. Jesús Rodríguez Montero-Ríos, y firmada por los señores mencionados en los campos cedidos.

Los carnavales estuvieron aquí animados. Se exhibió una comarsa de aragoneses, otra de Walkyrios y otra de estudiante. En los días de carnaval, en las calles, en aquel costumbre que recuerda, siempre en las fiestas, disparar dulces a los balcones en que hay señoritas, arrojándose además al presente confetti y serpentinas con lo que se ofrece un bullicioso y pintoresco cuadro de costumbres.

En el gigante casino de Santiago siempre son las fiestas gratuitas, como se ven arrojadas a Cortes señores de Andrés Moreno y Romero Donallo, los señores de las juntas directivas y señores socios saben hacer siempre los honores de la casa con una galantería que hace justa fama de la sociedad santiaguesa y que merece esta nota.

Ha fallecido el acudado propietario Sr. D. José Harguindey, amigo íntimo que fué de la familia del Sr. Sagasta.

Juan de Castro.

En la casa de socorro del distrito de Palacio, fueron acomodados, en el día de ayer, con albergue, cena y desayuno, 192 hombres, 121 mujeres y 79 niños.

LA MODA EUROPEA

El día 28 del corriente pondremos a la venta y repartiremos a los suscritores el número cuarto de esta utilísima publicación.

Sumario del núm. 4.º

El matrimonio y la mujer, por José Pujol de Collado. - Los pajaros de mi jardín, por J. Balmaseda de González. - Revista de modas, por Margarita. - Suntuo, por A. Pérez Nieva. - La madre de Esteban, por Carmen Silva. - Explicación de los grabados. - En un abanico, Juan Valera. - Explicación del patrón cortado. - Correspondencia con las suscriptoras. - A nuestras lectoras. - Charada.

Acompaña a este número un patrón para elegantísimo abrigo de primavera.

El éxito verdaderamente extraordinario alcanzado por La Moda Europea nos obliga a recomendar a nuestros correspondientes y vendedores que fijen con antelación sus pedidos, para no vernos imposibilitados de servirlos por falta de ejemplares.

La Moda Europea se vende al precio de 25 céntimos ejemplar en nuestra Administración, en nuestra sucursal (Puerta del Sol, 1) y en los puestos de periódicos. En provincias en casa de todos nuestros correspondientes.

Nuestros suscritores tienen derecho a pedir La Moda Europea a nuestros oficinas, o a los repartidores, por solo 15 céntimos.

Para los correspondientes y vendedores hacemos condiciones ventajosas.

ATENEO DE MADRID

Escuela de estudios superiores.

El sábado 25 del corriente, explicarán los profesores siguientes: De cinco a seis.—Salón de sesiones.—Sr. D. Felipe Pedrell, «Noticias de historia de la música española, acerca del arte religioso, el teatro y la música popular o popularizada.» De seis a siete.—Cátedra nueva.—Sr. don Juan de las Heras, «La evolución militar en el siglo XIX.»—Tercer curso. De seis a siete.—Salón de sesiones.—Se

hor D. Ricardo Becerra de Bengoa, «La arqueología en Castilla.»

Sección de artes plásticas.

A las nueve y media de la noche, el señor D. José Fernández Jiménez dará una conferencia sobre el tema «Bienes artísticos existentes en el Museo, de la pintura española, anterior al siglo XVI.»

LA FRAGATA «LIBANSA». En esta fragata, que ha sido subastada y se encuentra en el Ferrol, se ha verificado la operación de extraer varios objetos que perpetúan el glorioso recuerdo del combate del Callao.

En presencia del ayudante mayor del arsenal, Sr. Balseiro; de los comandantes señores González y Carballo; del ingeniero Sr. Armesto, y de los contadores de navío Sres. Fontela y Ugidos, este último como secretario, se extrajo un proyectil incurvado en la amurada de babor de la enfermería de la fragata, en el día del referido combate.

También se extrajeron dos lápidas conmemorativas, colocadas a labor y a escribir en la cámara del comandante, recordando una de ellas la intervención del buque en el combate, en el cual recibió 97 proyectiles de grueso calibre, y la otra los nombres de los tripulantes que perecieron en la batalla. El proyectil y las lápidas han sido depositados en el edificio de la ayuda mayor de marina del departamento, donde permanecerán hasta que se resuelva en definitiva sobre el destino que ha de dárseles.

PLAZA DE TOROS.

El próximo domingo 26, se verificará una gran corrida de novillos, lidiándose seis toros, desecho la fiesta, y cerrado, de la acreditada ganadería de D. Faustino Urdaita; siendo los matadores los afamados diestros Machiquito y Legarrito.

Los toros podrán verse el domingo, de diez a doce, en los corrales de la plaza. Se exhibirán localidades el sábado en el despacho calle Sevilla.

La corrida empezará a las tres y media.

Una comisión de panaderos ha visitado al alcalde para notificarle que la baja en el precio del pan se hará del 1 al 10 del mes próximo.

El conde de Romanones, estimando demasiado largo el plazo, les excitó a que hicieran la rebaja a la mayor brevedad.

Los maestros auxiliares de ambos sexos de las escuelas públicas municipales de esta corte, celebran sesión extraordinaria el

domingo 26, en el local de la sociedad. En la tarde, a las diez de la mañana, con el fin de continuar los trabajos de interés general para la clase.

La junta directiva ruega la puntual asistencia de todos.

Ha paralizado sus trabajos la fábrica de los Sres. Gallita hermanos, de Manresa, quedando sin ocupación 150 obreros. Estos habían presentado hace quince días una demanda de aumento de salario.

Espectáculos para el día 25

TEATRO REAL.—S.—T. 1.º.—La Walkyria.

ESPAÑOL.—S 112.—El cura de Longueval.

COMEDIA.—S 112.—(Moda).—Sin rumbo (estreno).—El asistente del conoel.

PRINCESA.—S 112.—Celosa.—El marido de mamá.

PARISE.—S.—F. 117 de ab.—Serie 5.ª.—T. 1.º.—Don Juan del Cigarral.

LARA.—S 112.—La soberana.—La contradanza.—La vida íntima.—(Segundo acto de la misma).

ZARZUELA.—S 112.—La una y la otra.—La boda de Luis Alonso.—Gigantes y cabezudos.—El querer de la Pepa.

APOLO.—S 112.—La fiesta de San Antón.—La boda del maragato (estreno).—Amor engendra desdichas.—Churr Brava y verduleras honradas.—Churr Brava.

ROMBA.—S 914.—Los cenoceros.—Clases especiales.—Bettina.—La Mari-Juana.

MUSIC-HALL.—S 912.—Grandes atracciones y novedades.—Complets, chansonettes.—Balle español.—Troupe Adams.—Pantomimas cómico dramáticas.

—A las tres ensayo general.

DIORAMA (subsuelo de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Puerta del Sol, 1) y carrera de San Jerónimo, 1.—Todos los días de ocho mañana a diez noche, El Carnaval de París y Cabalgata del Bouff-Gras.

Telefonema Max, Propper y C.ª

Barcelona 24, 435 t.

Interior, 59-25. Alicante, 00-00.

Exterior, 00-00. Nortes, 89-10.

Amortizable, 00-00. Aduanas, 92-00.

Cubas 1886, 60-00. Filipinas, 00-00.

Idem 1890, 51-87. Francias, 00-00.

En el correo.

Interior fin corriente, 59-25.

Bolsa de Madrid.—Cotización del 24

Table with columns for FONDOS PÚBLICOS, DEL 23, DEL 21, and various financial data points.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL SABADO 25 DE FEBRERO

Partos, Maquinas de coser, Zapaterías, Boleto religioso del día 26.

Medias, Colocaciones, Para coches, Curación radical, Braserero sin tufo, Asma.

La Proveedora, Prestamo, Casa moderna, Para hipotecas.

A las señoras, En el gran taller de modas, Establecido.

Boletín religioso del día 26, Santos del día 25 de febrero, Cultos para el día 26.

Publicidad universal, Agencia de anuncios de Ricardo Storrr, Esquelas de defunción, novenarios y aniversarios.

Don Tomás de Perinat y Terry, Secretario de la Legación de España en Tánger, Ha fallecido el 22 de febrero de 1899.

Gran taller de modas, Cuesta de Santo Domingo, 6, 2.ª derecha, Regalo de la correspondencia de España.

Blanco y negro, El germen, El bollero, Daroch del pascleo, Gaita de blanco y negro, Creaciones femeninas, De Thiers a Loubet, Felix faure, La muerte de Faure, La semana de productores.

Para fonda, Bodegas del rincón, Arriendo, Agua de colonia, Prestamos, A. Vallejo, Muebles, Jarabe de brea.

50 píldoras saludables de Muñoz, 500 píldoras saludables de Muñoz, Agua de colonia, Prestamos, A. Vallejo, Muebles, Jarabe de brea.

Regalo de la correspondencia de España, Habiendo hecho la empresa de la Correspondencia de España un trato especial con la conocida y acreditada fábrica de relojes de D. Carlos Coppel.

Asilos municipales, En la noche del 24 han sido socorridos con cena y albergue 41 mujeres y 112 hombres en el Asilo del Norte, y 87 mujeres y 317 hombres en el del Sur.

Regalo a los lectores de la correspondencia de España, Mediante un contrato especial con la empresa de LA CORRESPONDENCIA, todo el que entregue este cupón prima en el Salón de LA CORRESPONDENCIA.

Arriendo, Agua de colonia, Prestamos, A. Vallejo, Muebles, Jarabe de brea, Dolores de muelas, Dinero al comercio, Piano, Gabinete.

Convocatoria, Por acuerdo del Consejo de Administración, y con arreglo al art. 23 de los Estatutos, se convoca a las señoras accionistas de esta Compañía a Junta general extraordinaria, que se celebrará el día 26 del corriente.